

Что мешает готовить высококвалифицированные кадры

Оканчивающие нашу строительную школу учащиеся ежегодно пополняют ряды рабочих строительных управлений треста «Вашуглеразрезстрой». Вот и сейчас в школе обучаются несколько групп молодежи, которые через три месяца выйдут в ряды строителей. Сумеют ли они с первых дней быть полезными на производстве, вспомнят ли с благодарностью о школе, которая готовила их к самостоятельному труду?

В школе сложился крепкий и работоспособный коллектив воспитателей, мастеров производственного обучения. Они, а также комсомольская организация, заботится о том, чтобы передать учащимся теоретические знания, воспитать в них любовь к труду, к профессии строителя, уважение к коллективу.

И все-таки мы сознаем, что готовим к выпуску неполноценные кадры, так как учащиеся школы не имеют настоящей производственной практики.

Как ведутся практические занятия учащихся школы?

На строительных площадках управлений треста «Вашуглеразрезстрой» для бригад учеников часто нет

необходимых материалов, ни фронта работы. Происходит это потому, что мастера и начальники участков, да и руководители управлений смотрят на учащихся, как на обузу, или как на подсобных рабочих, труд которых можно использовать только для очистки территории, погрузки и выгрузки строительных материалов.

Так, группы каменщиков-печников, проходивших практику в Кумертауском строительном управлении, заняты были копкой ям для заборов. А тому, как вести кладку кирпичных стен, их не научили.

Сейчас наши учащиеся находятся на практике в Промэнергостройуправлении. И почти ежедневно учащиеся теряют часы в ожидании раствора. Так, в первых числах декабря из-за отсутствия раствора группа штукатуров-фасадчиков целый день оставалась без работы.

Совсем недавно — 8 декабря — сорваны были практические занятия группы каменщиков-печников из-за отсутствия материалов.

Не по специальности используются и слесари-сантехники.

Мастера участка гг. Образцов и Ватманов стараются не замечать учащихся.

При таком невнимании к нуждам строительной школы трудно нам подготовить хорошо квалифицированных, знающих свое дело рабочих.

Во многом хорошей организации производственных занятий мешает то обстоятельство, что работники школы не имеют тесной связи с начальниками управлений, участков, мастерами тех предприятий, где учащиеся проходят практику. Совместных методических совещаний о том, как лучше организовать производственное обучение, не проводится.

Нет тесной связи у нас и в работе комсомольских организаций. А такая связь с комсомольцами производства, несомненно, помогла бы улучшить качество подготовки молодых рабочих.

Обучение и воспитание рабочей молодежи — важное дело, поэтому общими усилиями коллектива школы и предприятий нужно непременно выправить создавшееся положение.

И. Самохвалов,

секретарь комсомольской организации строительной школы №17.

СЕМИНАР АГИТАТОРОВ

9 декабря в горкоме партии состоялся очередной семинар агитаторов города. На нем с докладом о задачах агитаторов в борьбе за увеличение добычи угля и производства брикета, выступил секретарь горкома КПСС т. Толмачев. О роли агитационной работы в укреплении общественного порядка и борьбе за здоровый быт рассказал собравшимся заместитель начальника горотдела милиции т. Земляных.

Содержательная лекция о современной Индии

Известия, публикуемые в газетах, о поездке товарищей Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева по Индии подняли интерес у наших работников к этой стране. Поэтому на лекцию о современной Индии, организованную 9 декабря в красном уголке паровозного депо, дружно пришли машинисты паровозов, слесари, кузнецы — все, кто был в депо.

С вниманием и интересом слушали мы лектора Горькома А. М. Степанову, рассказывавшую о народе дружественной страны, его обычаях, культуре, развитии хозяйства, политической жизни.

Общее желание всего коллектива, — чтобы подобных лекций читалось больше.

З. Кузьмина,

ответственная за культурно-массовую работу цехкома.

НАША советская действительность воспитывает в человеке высокие моральные качества: безграничную преданность партии и народу, сознание общественного долга, трудолюбие, дисциплину, уважение к товарищам, к коллективу. На фоне этой большой, содержательной жизни особенно нетерпимыми представляются пережитки прошлого, каковыми являются пьянство, сквернословие, хулиганство, скандалы.

За последнее время народным судом были осуждены несколько злостных хулиганов, нарушивших общественный порядок и спокойствие граждан города. Среди них слесарь «Волгопромэнергомонтанж» Похунов, шофер Малышев, рабочие Кумертауского стройуправления Сиразитдинов, Базарнов.

Но эти акты аморальных поступков и нарушения общественного порядка отдельными гражданами еще не изжиты. Сколько еще случаев, которые юридиче-

ски не могут быть наказуемы, а фактически являются грубым нарушением прав и спокойствия советских граждан.

Вреднейшим пережитком прошлого является сквернословие и похабщина, оскорбляющие честь и достоинство советского человека. Этот порок, к стыду нашему, свойственен некоторым руководящим товарищам, считающим себя людьми образованными и культурными. Чего стоит вся их «культура», если они, сквернословя, подчеркивают свое барское пренебрежение, неуважение к людям? Особенно вредна эта привычка и потому, что она губительно сказывается на воспитании детей и подростков.

Многие хулиганские проступки совершаются в пьяном состоянии. Пьянство отрицательно влияет на производственную деятельность, подрывает устои семьи, вы-

зывает грубейшие нарушения правил социалистического общества. Но пьяницы не находят еще должного осуждения. Отдельные граждане, да и служебные лица, допускают еще крайне терпимое отношение к распоясавшимся пьяницам-хулиганам.

В течение нынешнего года милицией задержаны более 250 людей, в пьяном состоянии нарушивших общественный порядок. Большинство из них — работники погрузочно-транспортного и Ермолаевского шахтостроительного управлений, брикетной фабрики, автотранспортных организаций. В течение 10 месяцев водительских прав были лишены 62 шофера.

Названные примеры говорят о том, что на данных предприятиях неудовлетворительно ведется воспитательная работа, что общественные организации не инте-

День новатора



Ленинград. На Металлическом заводе имени Сталина проведен «День новатора», посвященный передовым методам чистовой отделки деталей на токарных станках. В технологической лаборатории собрались токари 25 машиностроительных заводов города. Непосредственно у рабочих мест участники «Дня новатора» ознакомились с достижениями турбостроителей. Лучший токарь паротурбинного цеха Ю. П. Харитонов показал свой высокопроизводительный способ расточки ответственных деталей машин.

Заводской комитет профсоюза регулярно организует такие встречи рабочих ведущих профессии. В этом году на предприятии проведено уже более 20 межзаводских «Дней новатора».

НА СНИЖКЕ: токарь Металлического завода имени Сталина Ю. П. Харитонов показывает свой способ расточки на токарном станке ответственных деталей машин.

Воскресник прошел организованно

11 декабря в погрузочно-транспортном управлении на станциях Угольная и Распорядительная состоялся воскресник по очистке станций от снега.

В воскресенье активное участие приняли трудящиеся города и учащиеся школ.

Большую работу проделали на этом воскресенье 115 учащихся строительной школы № 17. Особенно активно работали учащиеся Давлетова, Сайфуллина, Ермакова, Шелехменкин и другие.

На стройке цеха железобетонных изделий

Строители Промэнергостройуправления готовят к передаче в эксплуатацию цех железобетонных изделий. На стройке широко развернулось социалистическое соревнование за быстрое проведение отделочных и монтажных работ.

Впереди соревнующаяся идут саесари-монтажники бригады т. Алферова. Они в декабре каждый день первыми поднимают сменные задания на 70—80 процентов.

Сpirитс дело в бригаде плотников, где бригадиром т. Бегинин, а также в бригаде штукатуров т. Давкина.

Это наше общее дело

ресуются, как и чем заняты в свободные от работы часы члены их коллектива, каково их поведение в быту. Даже в тех случаях, когда начальник, партийное бюро, профсоюзный или комсомольский комитет получают сигналы о недостойном поведении отдельных работников, вопросы эти редко выносятся на обсуждение коллектива. Рассуждают при этом так: ну, выпил лишнее, поспорил с женой, соседями, нагрубил кому-то в клубе, — разве это преступление?

Да, нарушение спокойной жизни советского человека — преступление. И если не каждый случай может быть предметом разбирательства народного суда, то суд общественности не может оставить без внимания ни один проступок члена своего коллектива.

Часто распоясавшийся хули-

ган безнаказанно совершает свои действия в присутствии многих свидетелей, не решающихся дать ему решительный отпор. Один из этих свидетелей (таких меньшинство) считают, что все происходящее их не касается: «мое дело — сторона». Другие возмущаются, но не вмешиваются, боясь «попасть в неприятную историю». Нужно ли говорить, как неверно это мнение, какой вред оно приносит!

Честных, скромных, внимательных к окружающим людей большинство. Хулиганов и пьяниц — единицы. И можем ли мы позволить им мешать нашему труду, нормальной работе предприятий и учреждений, срывать культурный отдых граждан, оскорблять их достоинство? Конечно, нет!

Борьба с нарушениями общественного порядка — дело не только органов суда и милиции. Это наше общее дело.

Инструкторы-общественники Василий Афонин и Владимир Минаков

Рабочий день окончен. К этому тах желание и упорство заслуженному небольшому званием одиночками и группой подходит молодые люди. В небольшой, узкой конюшне, назовем ее «спортивным залом», стрелительной школы № 17 проводится очередная тренировка штангистов, руководимая инструктором-общественником — старшим ТЭЦ Василием Афониним. Конечно, проводить занятия в таком «зале» не особенно удобно — в нем узко, тесно, но любители спорта мирятся с неудобствами и занятия проводят. Афонин дает задание — с легким весом на штанге отработать технику рывка и жима.

Штангисты готовятся к новой матчевой встрече 4-х городов БАССР по штанге. В июле 1955 года команда в соревнованиях 4-х городов заняла 2-е место. Тогда салаватовцы были впереди. Афонин поставил задачу — выйти на этот раз вперед. И он добивается своей цели. 4 декабря на проходившем соревновании в клубе имени Худайбердина сам Василий Афонин занял общее 1-е место, и его ученики — Басыров, Варнаевский добились не меньшего успеха. В целом команда заняла 2-е место среди 4-х городов и с ним переходящий приз, а салаватовцы отошли на 3-е место.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Закрывать пути к злоупотреблению

При городской бане имеется парикмахерская, в которой мастер Гринина работает так, как ей хочется. Приходит на работу на 30—40 минут позже, иногда уходит на час — два в рабочее время. В своей работе пользуется правом бесконтрольности. Плату за обслуживание клиентов берет по своему усмотрению, но менее 5 рублей у нее таксы нет.

Несколько раз у нее постригались и брился, и при разных видах обслуживания всегда называлась неизменная цена — 5 рублей.

20 ноября, например, передо мной одного гражданина она постригла и побрила, после чего освесила одколоном голову и лицо и взяла 5 рублей. За ним другого гражданина только побрила, освесила лицо и голову и тоже взяла 5 рублей. Мне постригла голову, побрила лицо и освесила только лицо, цена все та же — 5 рублей.

Что же дает повод к тому, что парикмахер берет плату по своему усмотрению? Преискусанта в парикмахерской нет, таксы нет и мастер получает деньги без какого-либо контроля. Поэтому и часы ра-

боты регламентирует сам мастер, и цены устанавливает он же.

Когда я сказал об этом заведующему баней т. Ильчеву, он ответил: «Мне кажется, что она берет со всех одинаково».

Прав т. Ильчев — она берет со всех одинаково, по 5 рублей, несмотря на то, какие услуги предоставлены тому или иному клиенту.

Руководителям ЖКО необходимо ликвидировать кустарщину, которой занимаются под вывеской организации отдельные лица, установить контроль над работой парикмахеров, чтобы они соблюдали государственные цены за услуги и чтобы все вырученные деньги поступали в кассу ЖКО. А для этого надо вывесить преискусант в парикмахерской и возле общей банной кассы, а оплату за услуги можно принимать через кассира бани. Тогда только будут закрыты пути к злоупотреблениям и частнособственнической наживе за счет средств трудящихся.

В. Рубан,

член контрольно-ревизионной комиссии горкома профсоюза угольщиков.

ИЗВЕЩЕНИЕ

15 декабря в 6 часов вечера в помещении редакции состоится совещание с группой секретарей парторганизаций по вопросу: «Парт-

организация в борьбе за претворение в жизнь постановлений июльского Пленума ЦК КПСС».

Международный обзор Важный вклад в дело мира и международного сотрудничества

После шестидневного пребывания в Бирме Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев 7 декабря вернулись в Индию, где они продолжают свою поездку по стране. Повсеместно советским гостям оказывается исключительно теплый, поистине всенародный прием.

Поездка товарищей Булганина и Хрущева в Бирму окрестилась подписанным азиатским документом — «Совместным заявлением Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина, Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева и Премьер-министра Бирманского Союза У Ну», которое знаменует новую ступень в отношениях между нашими странами. В Совместном заявлении вновь подтверждается стремление СССР и Бирмы строить свои отношения на основе принципов мирного сосуществования. Обе страны выразили решимость развивать связи в экономической, культурной, научной и технической областях. Решено, что переговоры между представителями обеих стран будут продолжаться с целью заключения конкретных соглашений. По ряду вопросов уже достигнута договоренность. Правительство Советского Союза согласилось предоставить правительству Бирмы помощь и сотрудничество в подготовке программы сельскохозяйственного развития, в проведении основных — ирригационных работ и в создании некоторых промышленных предприятий. В уплату за материалы и услуги Советское правительство согласилось принять поставки риса, являющегося основой экспорта Бирмы. С чувством глубокой благодарности бирманское правительство приняло предложение Советского Союза в виде дара народу Бирманского Союза построить и оборудовать в Рангуне (в столице Бирмы) сигналы и средствами СССР технологический институт. Большое значение имеет

совместное заявление представителей обеих стран о том, что достигнутое ослабление международной напряженности должно быть закреплено и что в этом направлении должны быть предприняты новые конкретные шаги. Обе страны решительно осудили политику сплочения военных блоков, высказались за безусловное запрещение производства, испытания и применения ядерного и термоядерного оружия, за существенное сокращение обычных вооружений и международный контроль над этими мероприятиями. В Совместном заявлении подчеркивается необходимость безоговорочно разрешить такие вопросы, как политическое урегулирование в Индо-Китае, объединение Кореи, возвращение Китайской Народной Республике острова Тайвань и других принадлежащих ей островов. Обе страны указали, что в целях поднятия престижа и значения Организации Объединенных Наций Китайская Народная Республика должна занять ее законное место в ООН.

Миротворная общественность Азии и всех стран мира горячо приветствует Совместное советско-бирманское заявление. Печать многих стран подчеркивает, что поездка Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева и их выступления имеют огромное международное значение. Ряд общественных и государственных деятелей в странах Азии отмечает важность последовательной борьбы Советского Союза за мир и его позиции осуждения колониального гнета. Чувства миллионов людей в Азии хорошо выразила бирманская газета «Нью таймс оф Бирма», которая сравнила Советский Союз с «путеводным маяком, который уже много лет освещает путь поработенным народам Азии».

Вместе с тем общественность азиатских стран обращает внимание на коренное отличие политики СССР от политики империалистиче-

ских держав. В то время, когда страны Запада, пишет индонезийская газета «Санди курьер», продолжают гонимую вооружений, создают военные блоки и пытаются навязать свою волю другим народам, в частности азиатским, Советский Союз стремится расширить деловые отношения и укрепить связи с правительствами других народов на основе равноправия и взаимной выгоды.

Печать азиатских стран и многие газеты Запада отмечают, что никогда еще ни одного иностранного государственного деятеля не встречали в Индии и Бирме с такой теплотой и искренностью, с какой встретили представителей великой страны социализма. Это пришлось не по вкусу некоторым кругам на Западе. Особенно им не понравились выступления советских руководителей в поддержку народов, которые сбросили с себя колониальный гнет. Охваченные злобой, они пытаются организовать в своей печати очередную клеветническую кампанию против Советского Союза, сознательно искажают высказывания советских деятелей. «Мы совершенно не понимаем истерику некоторых обозревателей английской и американской печати», писала на днях по этому поводу индийская газета «Хиндустан таймс». Газета подчеркивала, что при освещении поездки советских руководящих деятелей в страны Азии эти корреспонденты не столько «сообщают», сколько «сочиняют». Но злобные выпады реакционной печати не могут скрыть правды от народов. Не могут они также помешать укреплению дружбы и сотрудничества между советским народом и народами других стран. Подтверждением этому служат поездки товарищей Булганина и Хрущева, которая расценивается всеми миролюбивыми людьми, как вклад в дело укрепления мира и международного сотрудничества.

Н. Лапцкой.



Правительство Германской Демократической Республики уделяет большое внимание строительству городов и рабочих поселков. Для сооружения жилищ и культурно-бытовых учреждений выделяются значительные ассигнования.

Недавно близ города Увоцберга создан новый населенный пункт Фрейлебен. Улицы благоустроены и озеленены.

НА СНИМКЕ: одна из улиц Фрейлебена.

Редактор А. В. ЖУКОВ.

Адрес редакции: г. Кумертау, улица Шахтостроительная, № 12. Телефоны редактора и общей редакции через городской коммутатор.

Кумертауская типография.

Тираж 3685.

ГОРНЯК

ОГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР

№ 150 (296) ПЯТНИЦА, 16 декабря 1955 года. Цена 15 коп

Рационализаторское движение должно быть массовым

Страна готовится к XX съезду Коммунистической партии Советского Союза. Творческая энергия трудящихся, вся деятельность советских людей подчинена сейчас интересам всенародной борьбы за осуществление намеченной июльским пленумом ЦК КПСС программы.

Борьба за технический прогресс, за лучшую организацию производства открыла широкое поле деятельности для рационализаторов. И там, где рационализаторам созданы надлежащие условия, где их деятельность высоко оценивается, направляется на решение больших и сложных задач, там и наиболее заметно оживление творческой инициативы трудящихся.

Массовым явлением, например, можно считать проведение творческой инициативы трудящихся на участке сборки горных машин в Криволапском монтажном управлении. Здесь почти каждый бригадир, монтажник рационализатор или изобретатель. Отдельные усовершенствованные, внесенные в конструкцию новых машин, имеют большую ценность. Так, квалифицированный монтажник т. Эсов внес изменения в заводскую электрическую схему электростанции 6-7 и его новшество одобрено на заводе технического машиностроения. Та стали собрать схему с выключателем т. Эсов.

Аналогичное отношение к горной машине А-1000 сделали машинист бригады т. Сабина из Криволапского шахтостроительного управления. Они коллективно задумали и своими силами изготовили приспособление к отвалному транспортеру, давшее возможность без переделки путей досылать грузом 12-метровое пространство.

Таких примеров можно привести много. Машинист экскаватора т. Балыков, слесари Иванцов, Стрельников и многие другие вооружены техническим прогрессом светом экспериментальной, вносят в механизмы, в организацию труда и производства изменения к лучшему.

В 1955 году заметно возросло число новаторов, повысилась ценность рациона-

лизаторских предложений в Кумертауском строительном управлении (главный инженер т. Волков), в Производственно-строительном управлении (главный инженер т. Бариль), на Питомском кирпичном заводе (главный инженер т. Ковалюк).

К сожалению, в системе треста «Башуглеразрезстрой» есть еще отдельные строения, а в тресте «Башкир уголь» предприятия, где рационализации не уделяется должного внимания. Мало поступает предложений, невелико число рационализаторов на брикетной фабрике, где главным инженером т. Загорин. Уменьшилось количество новаторов на ремонтно-механическом заводе, где главным инженером т. Подгорный. В тресте «Башкир уголь» имеет место волокита с оформлением предложений, с выдачей авторских вознаграждений.

В этом году началось строительство Тюльганского разреза. Здесь еще много нерешенных вопросов по использованию техники, организации труда. Однако, начальник шахтостроительного управления т. Носов, главный инженер т. Кушмаренко не опираются на помощь рационализаторов. Они развитие рационализаторского движения пустили на самотек и не случайно в управлении в этом году не подано ни одного предложения. Форм и методов по развитию рационализации много и главное в этом деле — укрепить связь с массами, а для этого следует всемерно популяризировать достижения новаторов, практиковать выступления их на собраниях, производственных совещаниях.

Хозяйственники, партийные, профсоюзные работники обязаны больше проявлять оперативности в деле рассмотрения и внедрения предложений, заботиться о том, чтобы каждый новатор мог получить совет, материально-техническую помощь, так как благодаря этому можно сделать движение рационализаторов за технический прогресс массовым явлением на каждом предприятии, на каждой стройке.

Пребывание Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Индии

12 декабря Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев побывали в районе города Сонпата в 56 километрах севернее Дели. Здесь расположена одна из баз осуществляемой правительством Индии «программы общинного развития» индийской деревни. Этот план рассчитан на преодоление в этой отсталости индийской деревни и на повышение жизненного уровня крестьянства Индии.

Товарищи Булганин и Хрущев остановились в деревне Бхатри, где осмотрели школы, медицинские учреждения, кустарные мастерские, деловки, на которых издается лучшее оборудование методов посева сахарного тростника, пшеницы и других культур, и методы ухода за ними.

В заключение осмотра была показана выставка образцов разводного в этом районе тигрового и молочного скота.

Во время обхода деревни ее пятидесятные население с энтузиазмом приветствовало и забрасывало цветами советских руководителей. Крестьяне частной толпой следовали за гостями, скандируя: «индийцы и русские — братья!».

С трибуны, сооруженной в поле за деревней, товарищ Хрущев обратился со словами приветствия к крестьянам. От колхозного крестьянства Советского Союза товарищ Хру-

щев передал собравшимся и всем крестьянам Индии — пожелание расцвета их духовных и материальных сил. Он подчеркнул, что путь, ведущий к материальному и духовному подъему крестьянства, лежит через развитие машинного производства, через оснащение деревни машинами, и пожелал народу Индии успеха в этом деле.

Затем Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев возвратились в Дели.

13 декабря утром Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев посетили индийскую промышленную выставку. Индийская промышленная выставка открылась в Дели 29 октября. На территории центра города на обширной площадке в 30 гектаров разместились многочисленные павильоны государственных и частных предприятий Индии, а также павильоны 21 страны, которые принимают участие в выставке, в том числе павильоны Советского Союза, Китая, США, Англии, Германской Демократической Республики, Польши, Чехословакии, Румынии, Венгрии, Западной Германии, Японии и других стран.

После осмотра выставки Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев посетили развостанцию Всендийского радио. В па-

мять о посещении станции Н. А. Булганину и Н. С. Хрущеву были преподнесены в подарок пластинки с записями речей Ганди и индийской музыки.

13 декабря вечером Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев присутствовали на параде президентской гвардии, устроенном в их честь на площади перед президентским дворцом «Раштрапати бхаван». Во время парада были показаны конноспортивные и военные упражнения. В заключение выступил большой военный оркестр.

В 20 часов 20 минут по местному времени во дворце Президента состоялось подписание Совместного Заявления Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина, Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева и Премьер-министра Индии Джавахарлала Неру.

После этого Премьер-министр Индии Неру устроил в своей резиденции обед в честь Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева.

Во время обеда Н. А. Булганин, Н. С. Хрущев и Джавахарлал Неру обменялись тостами и приветствиями.

13 декабря Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев выступили по индийскому радио.

(ТАСС).

Отъезд Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева из Индии в Афганистан

14 декабря утром Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев облетели из Индии в Афганистан.

С самого утра десятки тысяч жителей Дели и окрестных городов и деревень заняли места вдоль улиц, ведущих от президентского дворца до аэродрома Палам, чтобы приветствовать отъезжающих советских гостей.

На аэродроме гостей провожали Премьер-министр Индии Джавахарлал Неру, Вице-президент Радхакришнан, министр индийского правительства и другие официальные лица. Аэродром был украшен индийскими и советскими государственными флагами.

Перед отъездом Н. А. Булганин обратился к провожающим с краткой речью.

Затем выступал Н. С. Хрущев.

Речи Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева неоднократно прерывались бурными аплодисментами. Их заключительные слова покрываются бурными приветственными возгласами: «Булганин и Хрущев зиндабад!» (Да здравствуют Булганин и Хрущев!) «хинди — руси бхав, ола!» (индийцы и русские — братья!).

Затем с речью выступал Премьер-министр Индии Джавахарлал Неру. Его теплые прощальные слова, обращенные к советским гостям, сопровождаются бурными аплодисментами и приветствиями. Слова «до свидания» Неру произносит по-русски.

Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев тепло прощаются с лицами, провожающими их на аэродроме. Советским гостям преподносят многочисленные букеты цветов, желают им счастливого пути.

Затем Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев облетают стройный вычужный караул. Торжественно звучат государственные гимны Советского Союза и Индии.

Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев обмениваются последними рукопожатиями и дружественными пожеланиями с Премьер-министром Неру, Вице-президентом Радхакришнаном, членами кабинета министров.

Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев поднимаются на борт самолета «Ил-14». Они приветливо машут руками провожающим. В ответ раздаются сердечные приветственные возгласы.

10 часов 45 минут утра. Самолет стартует и после прощального круга над аэродромом берет курс на северозапад — в столицу Афганистана, город Кабул.

(ТАСС).

Подвиг летчика и врача

Над городом Говно бушевала метель. Самолет санитарной авиации стоял на взлете около аэродрома. По данным метеорологов, летная погода была на сотни километров.

В это время в аэропорту раздались телефонный звонок. Из Зареченской районной больницы сообщали о тяжелом заболевании двух колхозников Константина Кавтиса и Ан-

ны Тувович. Жизнь людей в опасности. Требовалось срочное хирургическое вмешательство. Через несколько минут на аэродром прибыл хирург Г. А. Клешикань.

Несмотря на бурю, лететь вынуждены были коммунист Д. К. Сидорчук. Пилот и врач хорошо понимали, что рискуют, но речь шла о спасении людей и поступить иначе они не могли.

Через несколько минут безоблачный «Ил-26» взлетел в небо. Д. К. Сидорчук вступил в борьбу со стихией. Он умело маневрировал среди облаков, облетая наиболее опасные места. Через 1 час 15 минут самолет совершил посадку в Заречном. А еще через несколько минут хирург Г. А. Клешикань провел две сложные операции.

(ТАСС).

План хлебозаготовки перевыполнен

Трудящиеся колхозов Завьяловского района БССР выполнили государственный план хлебозаготовки вместе с ку-

курузой. Сложено и продано государству сверх плана 1.161 тысяча пудов зерна.

(ТАСС).

Комсомольская жизнь

Недостойный поступок комсомольца Карпова

Весной нынешнего года на отвальном участке Маячного угольного разреза была организована комсомольская бригада. В нее подобраны хорошие, инициативные ребята. Не раз потом комсомольцы-отвалщики выходили победителями в социалистическом соревновании. В июле за высокие показатели в работе бригада была награждена почетной грамотой горкома ВЛКСМ.

Готовясь в своем празднику, — Дню шахтера, комсомольцы взяли повышенные обязательства и с честью их выполнили. За этот успех горком комсомола объявил членам бригады благодарности, а лучшим отвалщикам — Николаю Деревянко и Виктору Петрунину были вручены почетные грамоты.

Вниманием и почетом пользовался тогда, конечно, и бригадир комсомольцев-отвалщиков Петр Карпов. Пришел он работать на отвал после демобилизации из рядов Советской Армии, оказался товарищем человеком серьезным: они и порекомендовали его бригадиром. А потом Карпова избрали членом комсомольского бюро.

Но оказалось, Карпов совсем не тот человек, за кого его приняли. Летом-то он работал хорошо, а вот когда подошла осень, бригадир поспунил. Вместо того, чтобы подбодрить членов бригады и со всей энергией вместе с ними начать подготовку к работе в более сложных условиях осени и зимы, Карпов

решил уйти на другой участок. Он уже работал зиму на отвале и знал, как нелегко здесь в бурю и мороз разгружать думпкеры с грунтом.

Однако об истинных мотивах своего ухода прямо сказать он не решился, а ушел потихоньку, потому что знал, что комсомольцы не одобрят его поступок.

Как руководителю передовой бригады Карпову не отказали и удовлетворили его заявление. А комсомольская организация была поставлена перед совершившимся фактом. Не к чести нашей будет сказано, что тогда мы не придали случившемуся должного значения. Даже были довольны, что теперь у нас на добычном участке будет член бюро. Уж он-то поможет наладить там комсомольскую работу.

Но Карпов вел себя иначе.

Когда его хвалили за общие успехи всей бригады, когда избрали членом бюро, когда комсомольская организация помогла ему решить вопрос с квартирой, — он воспринимал это как должное, как признание его заслуг. А об обязанности своей — достойно оправдать доверие и внимание товарищей — Карпов забыл.

Комсомольское бюро предложило П. Карпову наладить выпуск стенной газеты на участке. Он не сделал этого. Поручили провести подписку на комсомольскую газету «Ленинец» — тоже сорвал. Заседания бюро

Карпов перестал посещать, ссылаясь на занятость. А теперь он даже и не старается придумывать оправдание, а просто отмахивается: дескать, хватит, и поработал, пускай теперь другие работают. Это он говорит, не стеснясь, своим товарищам по работе, по комсомольской организации, говорит так и партгору.

Конечно, поведение Карпова не достойно комсомольца. И отразилось оно плохо, прежде всего, на нем самом. Бригада, которую он оставил, работает попрежнему дружно и слаженно. Ее возглавляет сейчас Николай Деревянко. Дружный комсомольский коллектив сплотился и на добычном участке. А бывший Карпов отошел от коллектива, уронил себя перед товарищами.

Большинство комсомольцев осуждают Петра Карпова. Но кое-кто, не то что поддерживает, а выражает сочувствие: зачем же осуждать так строго, ведь работал же человек, пусть теперь его другие заменят.

Этим товарищам хочется ответить: прошлыми заслугами не проживешь. Доверие и уважение коллектива можно добиться только тем, что всю жизнь, каждый день и час будешь работать с товарищами вместе, плечом к плечу.

Н. Кравченко,

секретарь комсомольской организации Маячного угольного разреза.

По комсомольским путевкам

Под Москвой в Лужниках развернулось строительство стадиона на 100.000 мест. Он должен быть закончен к 1957 году, когда в Москву на фестиваль соберутся посланцы молодежи всего мира.

В Лужниках на комсомольскую стройку едут молодые строители из всех уголков страны. По путевкам горкома комсомола отправляются на эту стройку и посланцы нашего города. Штукатуры из передовой

комсомольской бригады Ахметова Промэнергостройуправления Гизар Мингазов и Фаузия Рахимкулова, а также штукатуры — комсомолец из Кумертауского управления Вера Карпова.

По пути электрификации страны

Тридцать пять лет назад, в декабре 1920 года, VIII Всероссийский съезд Советов принял по предложению великого Ленина знаменитый план ГОЭЛРО. С тех пор Советский Союз шагнул далеко вперед по пути электрификации. По масштабам производства электроэнергии наша страна занимает сейчас второе место в мире. Только в одном текущем году вводится в эксплуатацию электрогенераторных мощностей почти в три раза больше, чем по плану ГОЭЛРО на 10—15 лет.

Исключительный Плenum ЦК КПСС с новой силой подчеркнул необходимость осуществления строительства электростанций и сетей с таким расчетом, чтобы рост энергетических мощностей опережал развитие всего народного хозяйства. Совет

Беседа с заместителем министра строительства электростанций СССР А. И. Дробышевым.

ские гидростроители и энергетики считают делом чести настойчиво претворять в жизнь эту важнейшую директиву партии, быстрее вводить новые мощности на электростанциях и развивать электросети, шире внедрять передовую технику.

В 1951—1954 годах вступили в строй мощные, оборудованные по последнему слову техники гидроэлектростанции: Цимлянская, Гомутинская, Верхне-Свирская, Мингечаурская, Усть-Каменогорская, первые очереди Камской, Каховской, Нарвской, Кивиевской и других.

За этот же период пущены крупные тепловые электростанции: Мионовская, Славянская, Южно-Кузбасская, первая очередь Черепетской и ряд других. Тепловые электростанции построены с учетом последних достижений техники. Здесь установлены оборудование высоких параметров пара, турбогенераторы мощностью по 100—150 тысяч киловатт и котлы, дающие до 240 тонн пара в час. Удельный вес установок высокого давления возрос на тепловых электростанциях с 20,8 процента в 1950 году до 48,5 процента в 1954 году.

Одной из крупнейших тепловых электростанций является Черепетская ГРЭС, где установлены турбины сверхвысокого давления мощностью по 150 тысяч киловатт. Когда будут введены в эксплуатацию вторая и третья очереди Черепетской ГРЭС, она ста-

нет самой крупной тепловой электростанцией страны.

Начато строительство новых тепловых электростанций, на которых будет установлено оборудование сверхвысоких параметров пара (давлением до 300 атмосфер и температурой более 600 градусов).

В послевоенные годы созданы межрайонные энергетические объединения. Единым диспетчерским управлением связаны теперь электростанции Урала, расположенные в Свердловской, Челябинской и Молотовской областях. Центральная энергосистема объединяет электростанции Московской, Тульской, Ивановской, Горьковской и Ярославской областей. Днепровская гидроэлектростанция положила начало объединению Днепровской, Донецкой и Ростовской энергосистем. С по-

стройкой линий электропередачи, соединяющих Куношевскую и Сталинградскую гидроэлектростанции с Москвой, Уралом и Донбассом, будет создана единая высоковольтная система европейской части страны.

До сих пор электроэнергия передавалась напряжением до 220 тысяч вольт на расстояния не более 300 километров. В настоящее время успешно ведутся работы по сооружению линии электропередачи Куношев—Москва с напряжением 400 тысяч вольт и протяжением около тысячи километров.

При создании единой энергетической системы огромные пространства СССР требуют сверхдальних линий высоковольтной передачи. научно-исследовательские институты и проектные организации работают над вопросами передачи электроэнергии переменным и по-

Молодежь успешно осваивает новое оборудование



АСТРАХАНЬ Завод «Рыбосудомотор», выпускающий двигатели для рыболовных судов, ежемесячно перевыполняет производственный план. В ноябре на заводе начал работать новый цех, где изготавливаются детали топливной аппаратуры. Молодежь успешно осваивает новое оборудование. Десятки станочников уже выполнили пятилетние задания. Среди них комсорг цеха шлифовщика Л. Жигарева.

НА СНИМКЕ: передовики нового цеха комсомольцы (слева направо) — А. Анненков, А. Рогожина и Л. Жигарева.

Улучшим подготовку шоферов III класса

В журнале «Автомобильный транспорт» №10 инженер Г. Горев, выступая на страницах, резко и справедливо критиковал автошколы за недостаточную подготовку шоферов III класса. В своей статье особое внимание он уделяет на то, что автошколы при подготовке шоферов III класса больше дают им теоретические знания, минуя практические работы. Эти критические замечания т. Горева почти полностью касаются и Кумертауского автомотоклуба.

Обсуждая среди сотрудников автомотоклуба эту статью, мы сделали соответствующие выводы.

С целью улучшения подготовки шоферов III класса преподаватель т. Дашкин предложил проводить практические занятия в авторемонтной мастерской и центральной гараже автобазы треста «Вашуглеразрезстрой». Осуществляя свое предложение, он договорился с администрацией данных организаций и начал с курсантами практические занятия по слесарному делу в авторемонтной мастерской.

Администрация этих организаций оказала нам большую помощь в привитии курсантам навыков по нарезке болтов и гаек, притирке клапанов, по техническому обслуживанию автомобилей и другим видам практических работ.

Во время практических занятий курсанты с большим желанием выполняли все работы и приобрели немало необходимых им навыков для самостоятельной работы на автомашинах.

Особенно хорошо работали на практике курсанты В. Максимчук, А. Ворончихин, А. Ялптев и другие.

За хороший прием и оказание помощи в приобретении необходимых навыков шоферам III класса администрация автомотоклуба от имени всех курсантов, бывших на практике, выражает благодарность начальнику авторемонтных мастерских т. Вострикову, начальнику автоколонны №1 т. Профееву, рабочим тт. Компанейцу, Судмолу и Шетварю.

С. Вишняков,
начальник автомотоклуба.

ГДЕ ЖАРКО, ГДЕ ХОЛОДНО

В нашем городе во всех многоквартирных домах есть центральное водяное отопление. Теплоэлектроцентр теплую воду посылает в магистраль с избытком. Однако во многих домах непомерно низкая температура в комнатах, и квартиросъемщики идут на кухню, к плите, чтобы погреться. В других таких же домах комнатная температура не соответствует режиму. В этих домах жарко, душно и приходится выставлять стекла в окнах.

Все дело в том, что теплосеть передана в эксплуатацию с существенными недоделками и плохо налажена ее эксплуатация. Своевременно регулировка тепла в системе не производится.

Регулировка системы бывает двоякая: пусковая и эксплуатационная. Пусковая регулировка производится после гидравлического испытания и промывки. При регулировке проводится измерение температуры в отапливаемых помещениях и проверяется степень прогрева поверхности нагревательных приборов. Такая регулировка необходима для получения в помещениях равномерной температуры, обнаружения и устранения отдельных недостатков в системе.

Но у нас в городе пусковая регулировка не производится, а эксплуатационную регулировку нельзя делать, так как система передана в пользование с недоделками. В ряде домов нет регулировочных кранов, к примеру, в домах №№ 566, 565, 564, 562, 501 и в ряде других.

Пусковую регулировку мы должны производить ежегодно перед наступлением отопительного сезона, но этого не делаем, потому что руководители ЖКО весной до минимума сокращают штат слесарей. Кроме того, обычно в летний ремонтный сезон не имеем нужного ма-

териала, инструмента и работаем без плана проведения ремонтных работ.

В процессе эксплуатации не рекомендуется частая смена воды в отопительной системе, так как наличие в свежей воде кислорода резко ускоряет ржавление трубопроводов и приборов, а также отражается на прогреве системы, но в настоящее время ряд домов работает на сброс воды, как-то школа № 10 и дом № 588 на углу улиц Ленина и Парковой. Большую утечку воды дают сальниковые компенсаторы на центральной магистрали. Эти недостатки надо немедленно устранить. Нельзя допускать порчу системы и большой расход воды.

Далее, в нашем жилищно-коммунальном отделе до сих пор не упорядочена работа дежурных слесарей: не установлено, какую именно площадь отопления должен обслуживать один человек в смену. Получается неравномерность в работе дежурных слесарей. Плохо и то, что многие жители не знают номеров телефонов дежурных пунктов слесарей, и не могут своевременно вызвать слесаря, а это ведет к несвоевременному ремонту отопления в домах.

Руководству жилищно-коммунального отдела следует больше проявить заботы, чтобы обеспечить равномерную эксплуатацию отопительной системы города. Следует всегда иметь необходимое количество рабочих, ремонтного материала, инструмента. Следует также подумать нашим теплотехникам и выбрать наиболее правильный режим, приемлемый для нашей системы, чтобы не было больше жалоб от жителей, что у них в комнатах слишком жарко или непомерно холодно.

Н. Гладышев,
старший слесарь жилищно-коммунального отдела.

стоящим током на две-три тысячи километров.

Крупнейшим достижением послевоенного периода является строительство грандиозных гидроэлектростанций на Волге — в Куйбышев и Сталинграде, на Днепре — в Каховке, а также на реках Сибири. Мощность строящихся сейчас в стране гидроэлектростанций почти втрое превышает мощность всех советских гидроэлектростанций, действовавших к началу 1954 года. Например, Куйбышевская гидроэлектростанция будет иметь мощность в 2.100 тысяч киловатт и сможет давать 11,3 миллиарда киловатт-часов электроэнергии в средний по водности год.

Большую работу проделал за пять лет коллектив строителей Сталинградской ГЭС.

Пусковой период переживают строители Горьковской

и Каховской гидроэлектростанций.

Как боевую программу действий восприняли строители электростанций исторические решения июльского Пленума ЦК КПСС. Они взяли на своих собраниях повышенные обязательства, ищут новые резервы производства. На всех стройках развернулось массовое социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС. Первые агрегаты Каховской ГЭС введены в эксплуатацию на год раньше намеченного срока. Самоотверженно трудятся строители Ангарской, Камской, Новосибирской и других электростанций, воодушевленные стремлением создать могучую основу для дальнейшего развития социалистической промышленности и всего народного хозяйства на базе высшей техники.

За ритмичную работу каждого предприятия

В Постановлении июльского Пленума ЦК КПСС и в последующих решениях Партии и Правительства о росте выпуска продукции на предприятиях особо важное место отводится ритмичной работе каждого предприятия.

Работать ритмично — это, значит не только выполнять месячный план в среднем, но и каждую декаду, каждый день и в каждую смену, ибо в нашей стране все

предприятия взаимно связаны между собой и невыполнение плана на одном ведет к нарушению длительности другого.

Как сообщают рабочевосковые посты, в нашем городе отдельные предприятия еще не добились ритмичной работы, что ведет к неиспользованию производственной мощности или к штурмовщине на других предприятиях.

Нельзя срывать план по выпуску брикета

Работа брикетной фабрики во многом зависит от того, как идет добыча, обогащение угля и отправка его на угольных разрезах на переработку в брикеты. В нашем бассейне в настоящее время основные поставщики угля для брикетной фабрики — Ермолаевский и Малый разрезы. В ноябре эти угольные разрезы не выполнили планов добычи и уголь отправляли потребителям чрезвычайно низкого качества. В ноябре Малый и Ермолаевский разрезы обязаны были отгрузить брикетной фабрике по плану 93.000 тонн угля, а отгрузили всего 53.000 тонн. 40.000 тонн недодали угля, из которого должны были быть изготовлены брикеты. Безусловно, это основная причина того, что брикетная фабрика в ноябре не выполнила плана отгрузки брикета в вагоны МПС. Вместо положенных по плану 2.010 вагонов или 58.870 тонн, отгрузила 854 вагона или 24.435 тонн.

В отдельные сутки дело доходило до того, что вместо положенных в сутки 3.100 тонн брикетная фабрика получала по 540—600 тонн, из-за чего останавливались чуть ли не все прес-

са. Работало в смену иногда лишь 2—3 прессы.

В разрезах не подготавливались должным образом и бесперебойной работе в этих условиях. Частые поломки экскаваторов в забоях, погрузочных транспортеров, ненужные перегонки машин из забоя в забой привели к резкому снижению поставок угля. Снижилось и качество угля. Уголь со снегом, мерзлый на брикетной фабрике выгружается за 7—8 часов одна вертушка.

Много ведется об этом разговоров и все же до сих пор большим тормозом в доставке угля с Маячного разреза является временная эксплуатация железнодорожного пути Кумертау — Маячное. Поезд с углем по этому пути отправляют в последнюю очередь, а в первую очередь идут мотовозы, которые занимают перегон по 2—3 часа, как это было в ночь на 30 ноября.

Конечно, не снимается вина за неритмичность и с брикетчиков. У них не все обстоит благополучно. Иногда и при полной загрузке бункеров углем план не выполняется. Так, 18 ноября угля фабрика получила полностью свою суточную норму, а брикета отгрузили все-

го 42 вагона, вместо положенных по плану «Угледобыча» 68 вагонов.

В данном случае приходится говорить о недостатках в технологии брикетирования, о плохом техническом состоянии механизмов, ведущих к частым случаям поломки механизмов. Брикетчикам нужно использовать время на осмотр и ремонт механизмов тогда, когда нет на фабрике угля, а не в то время, когда полностью загружены бункера углем. Не все в порядке на разгрузочных бункерах. Бывают случаи неисправности отдельных механизмов, неорганизованности. Не на место иногда ставят вагоны, а потом приходится переставлять их на другую шпалку.

Общая цель угледобытчиков, железнодорожников и брикетчиков — ежедневно выполнять государственный план по отгрузке брикета, ибо от этого зависит работа ряда предприятий, использующих брикет, как технологическое топливо или в целях отопления.

Г. Тур,
рабкор газеты в погрузочном транспортном управлении треста «Башкир-уголь».

«В ЧАС ПО ЧАЙНОЙ ЛОЖКЕ»

Как уже сообщалось в газете, прессыоавтомат для формовки кирпичи-сырца на нашем заводе бездействует, но плохо мы используем и те механизмы и оборудование, которые считаются в строю действующими. К примеру, формовочный пресс, за смену должен давать 40.000 штук кирпича, а у нас за восемь часов он выдает всего 10—15 тысяч штук, а в отдельные смены и того меньше. Получается это исключительно из-за неорганизованности в работе.

Возьмем для примера одну смену. Рабочие смены мастера т. Берестнева приступили к формовке кирпича в 16.00. Не прошло часа, пресс пришлось остановить. Экскаватор, нагружающий глину в самосвалы, вышел из строя. В запасе глины не было и прессошники ждали пока исправит машину.

Прошло немного времени,

как возобновили формовку, и снова остановка — теперь уже по неисправности самого прессы.

Пресс восстановили. Вдруг снова остановка — на самосвале, который доставляет глину, вышло горючее, мастер Берестнев идет сообщить о случившемся директору. Затем началась поиски заведующего гаражом Гаврикова. Гаврикова не нашли и пришлось взять бензин с другой машины, которая стояла в гараже.

Пока проходили поиски бензина, естественно, оборудование и люди простаивали. В общей сложности в эту смену было отправлено из цеха формовки всего 4.500 штук кирпича. И это не единственный случай. Бывает, что с прессы берут всего 3—4 тысячи штук кирпича-сырца. Работают, как говорится, и берут от техники «в час по чайной ложке».

Есть ли возможность

использовать технику? Безусловно. Оборудование в цехах эксплуатируется только в две смены: с утра до вечера. В ночное время, как в формовочном цехе, так и в других можно вести текущий ремонт любой машины, а о подготовке к выходу в рейс автомашин и говорить не приходится. Следует только механику завода Костикову, начальнику цеха формовки Заваришину и заведующему гаражом Гаврикову больше думать о производстве, больше проявить ответственности за порученное дело и мы уже будем использовать технику, будем равномерно выдавать продукцию, а неритмичность на заводе одна из причин ежедневного невыполнения плана по выпуску кирпича для новостроек города.

Д. Яковлев,
рабкор на Цитковском кирпичном заводе треста «Башкир-разрезстрой».

Пора, давно пора создать необходимые условия для работы клуба

Велика и многогранна работа культурно-просветительных учреждений. Куда пойти после работы? Конечно в клуб, где можно почитать новый журнал, свежую газету, послушать лекцию, посмотреть кинокартину и т. д. Клуб — богатейшая база для самой разнообразной воспитательной и культурной работы.

К сожалению, клуб Пятковского кирпичного завода не отвечает этим требованиям. Во первых, клуб к зиме совершенно не готов, хотя дважды были вынесены решения городского Совета о переоборудовании и ремонте клуба. Первое решение было в июле, которое обязывало соответствующие организации отремонтировать клуб к Дню шахтера. Второе решение сессии городского Совета было в сентябре, которое обязало руководителей соответствующих организаций — переселить жителей на второй половине клуба, переоборудовать, отремонтировать его и к 1 октября сдать в эксплуатацию клуб полностью. Но все сроки истекли. Не за горами и новый год, а клуб остается все в таком же запущенном состоянии.

В клубе холодно, грязно и неуютно. Ветер дует через подполье, двери, окна и стены. И не случайно поэтому, что в клубе вся массово-воспитательная и культурно-просветительная работа запущена. Лекции здесь не читаются, кружки художественной самодеятельности не работают. Заведующий клубом т. Милютин самоустранился от своей работы. Он идет по пути на

меньшего сопротивления и все внимание его направлено на коммерческую сторону дела. В результате чего получается, что работа клуба обходится и кроме кино и танцев там ничего не бывает.

Да и демонстрации кинокартин здесь проходит небрежно. В погоне за вывозом планов, в кассе продают лишнее количество билетов, в результате многим зрителям приходится стоять. Кроме того, на вечерние киносеансы допускаются дети школьного и дошкольного возраста, получается толкучка, шум, детский плач.

Большой упрек следует сделать местному профсоюзу кирпичного завода. Кто председатель т. Сулейманов не помогает т. Милютину в работе, он совершенно не бывает в клубе, а если и поворачивается в нетрезвом состоянии.

Не интересуется работой Пятковского клуба и председатель горкома профсоюза угольщиков т. Гарбуз. Больше нужно интересоваться, выехать в ра огу клуба горкому ВЛКСМ и заведующей отделом культуры горисполкома т. Туршиной. К сожалению, все они стоят в стороне, не проявляют инициативы в проведении ремонта клуба и в налаживании его работы.

Мы спрашиваем горком профсоюза угольщиков, когда, наконец, отремонтируют клуб и наладят его работу?

А пора, давно пора создать необходимые условия для работы клуба Пятковского кирпичного завода.

**Н. Логинов,
Р. Мухаметуллин,
жители поселка Пятки.**

Где проводить свой досуг?

Где провести свой досуг молодежи и трудящимся поселка Веселый?

Этот вопрос очень важный и давно бы нужно его разрешить. В самом деле, в нашем поселке нет не только клуба, но и даже красного уголка. Правда, был одно время здесь клуб от организации нарьерного хозяйства. Хотя он и маловыступителен, но все же молодежь и трудящие

ся часто посещали его, смотрели кино, слушали лекции, хорошо, культурно проводили свое свободное время. Но в нашему большому огорчению клуб переоборудовали под магазин и нам теперь некуда пойти.

А сейчас, когда наступили длинные зимние вечера, это особенно остро чувствуется.

**А. Кузнецов,
житель поселка Веселый.**

Шахматный турнир

Еще в ноябре в Кумертауском строительном-монтажном управлении открылся розыгрыш первенства управления по шахматам. В турнире принимают участие 11 человек.

Участники провели по 10—12 игр. Впереди сейчас — начальник управления т. Фесенко, на втором месте — слесарь механического цеха т. Гофман. Неплохо

играют газосварщик т. Абрашов, слесарь т. Колпаков, токарь т. Гусаров.

Таблица турнира вывешена на видном месте. Результаты вызывают большой интерес и горячие споры среди рабочих и служащих управления. Игры продолжаются.

**М. Донцов,
судья соревнований.**

В странах народной демократии

Освоение целинных земель в Китае

В Китае, по предварительным подсчетам, имеется около 100 миллионов гектаров целинных земель. С 1953 года по настоящее время уже освоено около 1630 тысяч гектаров целины. В течение трех

пятилеток с 1953 по 1967 год планом предусмотрено вознати свыше 30 миллионов гектаров целины, из которых около 4 миллионов гектаров — уже в первой пятилетке.

Развитие химической промышленности Румынии

В народной Румынии развивается ряд новых отраслей химической промышленности, как например, производство минеральных удобрений, хамикатов для борьбы с сельскохозяйственными вредителями, красителей и других ценных химических продуктов. За годы пятилетки были построены такие химические предприятия, как комбинат имени Сталина, завод дубителей «Арджашул». Вступил в

строй первый в Румынии завод по производству антибиотиков. Многие старые предприятия реконструированы на основе современной техники. В стране работает ряд научно-исследовательских химических институтов.

Производство химической промышленности Румынии к концу 1954 года превысило более чем в 6 раз уровень 1938 года.

Жилищное строительство в Польше

В городах и промышленных центрах Народно-Демократической Польши широко развернулось жилищное строительство. За годы народной власти для трудящихся страны построено почти полтора миллиона жилых домов. Жилищное строительство осуществляется сейчас более чем в

300 районах страны. Создаются новые города и рабочие поселки.

Восстанавливаются и реконструируются города, разрушенные во время второй мировой войны. Вроцлав, Гданьск, Щецин, Ченстохов и другие.

(ТАСС).



Забастовки в странах капитала

ФРАНЦИЯ

На гражданских аэродромах Франции уже больше месяца продолжается забастовка работников службы обеспечения безопасности воздушных полетов. Бастующие требуют улучшения своего материального положения. Правительство не соглашается удовлетворить полностью требования бастующих. Министр общественных работ и транспорта Карнальон-Моллае направил

бастующим письмо, в котором содержится угроза применить санкции к тем, кто не приступит к работе.

Представители объединения профсоюзов работников гражданской авиации устроили 12 декабря пресс-конференцию, на которой они подвергли резкой критике полную позицию правительства и подтвердили решение профсоюзов продолжать забастовку.

бастующим письмо, в котором содержится угроза применить санкции к тем, кто не приступит к работе.

ИТАЛИЯ

Организация «Единый фронт итальянской школы» решила провести с 15 по 22 декабря всеобщую забастовку преподавателей и директоров неполных средних и средних

школ в знак протеста против отказа правительства удовлетворить их требования об улучшении материального положения.

(ТАСС).

К. А. СУЗДАЛЬЦЕВ

14 декабря с. г. после продолжительной болезни скончался член КПСС с 1928 года Суздальцев Кузьма Архипович. Всю свою сознательную жизнь К. А. Суздальцев посвятил служению делу партии, делу народа.

К. А. Суздальцев свою трудовую деятельность начал с 1903 года рабочим Пашковского стекольного завода. С 1917 г. по 1920 год — доброволец Красной Гвардии. С 1920 по 1955 год работал на руководящей хозяйственной работе в должностях председателя сельхозкоммун, председателем Ташлинского волкома, лесничим, инспектором отдела кадров и на других руководящих работах.

Светлая память о первом сыне Коммунистической партии Кузьме Архиповиче Суздальцеве надолго сохранится в нашей памяти.

Группа товарищей.

ИЗВЕЩЕНИЕ

16 декабря в 6 часов вечера в зале заседаний горкома КПСС состоится семинар секретарей партийных организаций по вопросу: «Практика подготовки и проведения партийных собраний».

ГК КПСС.

Гастроли цыганского ансамбля

К нам в город прибыл из гастроли цыганский ансамбль песни и пляски в составе 25 человек. В программе: народные цыганские и таборные песни, романсы, сольные и массовые пляски и другие номера.

В клубе имени Худайбердина будут даны концерты 16 декабря в 7 и 10 часов вечера, а в клубе «Прогрессивная» 17 декабря в 8 часов вечера.

За редактора
М. С. БОЛЬШАГИНА.

Горнопромышленная школа № 1 в городе Кумертау переименована в строительную школу № 17. Дирекция школы.

Существующий распорядок работы в городской бане изменен. Баня работает теперь по следующему графику: четыре дня в неделю — в четверг, пятницу, субботу и воскресенье с 10 часов утра до 23 ч. сов. вечера. Во вторник, среду баня не работает. Выходной день — понедельник.

ЖКО треста.

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР

№151(297)ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 декабря 1955 года. Цена 15 коп.

К дальнейшему подъему комсомольской работы

Небольшого времени отделяет комсомольскую организацию от того дня, когда начнется обмен комсомольских документов. Это важное событие в жизни комсомола направлено на дальнейшее организационное укрепление рядов ВЛКСМ, на подъем всей комсомольской работы.

Право первыми начать обмен документов — почетное право. Чтобы завоевать его, многие комсомольские организации давно и упорно ведут подготовку к этому мероприятию. Комсомольцы ознакомлены с порядком проведения обмена документов, сверены учетные карточки, улучшилось положение со сбором членских взносов.

Для ряда комсомольских организаций кампания подготовки к обмену стала толчком к оживлению всей работы. Вырос авторитет комсомольской организации среди молодежи ТЭЦ. Здесь поднялась производственная активность комсомольцев, комсомольские активисты стали инициаторами культурно-массовых и спортивных мероприятий. Поднялась активность комсомольских организаций в Мачном угольном разрезе, Кумертауском строительном управлении, Промэнерго-строительном управлении и ряде других организаций.

Но в подготовке к обмену комсомольских документов немало еще недостатков. В городе 61 комсомольская организация, а едва ли половина из них имеет право заявить сейчас о своей готовности приступить к обмену. Часть комсомольских организаций еще не завершила сверку учетных данных, не ликвидировала задолженность по членским взносам. Серьезные недочеты в ряде комсомольских организаций имеются в воспитательной работе среди молодежи.

Комсомол — организация массовая, воспитательная.

Одна из основных задач и в то же время показатель работы комсомольских организаций — рост их рядов за счет передовой части молодежи. За время, прошедшее после отчетно-выборной конференции, городской комсомольской организации несколько выросла. В члены ВЛКСМ приняты более 130 юношей и девушек. Но рост комсомольских рядов шел, главным образом, за счет учащейся молодежи. Заметно выросли комсомольские организации строительных школ. Серьезнее, чем раньше, стали относиться к приему в члены ВЛКСМ комсомольские организации Кумертауского строительного управления, автобазы, Промэнерго-строительного управления.

Но в целом ряде промышленных организаций рост рядов ВЛКСМ попрежнему слабый. Например, на брикетной фабрике (секретарь т. Дацко), в погрузочно-транспортном управлении (секретарь т. Давыдов), в Ермолаевском разрезе (секретарь т. Цемба), несмотря на то, что здесь работает немало молодежи, комсомольские организации за целый год не приняли в члены ВЛКСМ ни одного человека.

Конечно, эти недостатки не могут остаться без внимания со стороны городского комитета комсомола, который должен конкретнее руководить первичными организациями, оказывать помощь комсомольским активистам, быть требовательней к ним.

Вместе с тем, необходимо усилить партийное руководство комсомольскими организациями на местах.

Начало обмена документов комсомольские организации должны встретить подготовленными, организационно окрепшими, должны улучшить воспитательную работу в массе молодежи, поднять производственную активность комсомольцев.

Отъезд Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева из Сталинабада в Афганистан

Как уже сообщалось, самолет, на котором 14 декабря вылетели из столицы Индия города Дели в Афганистан Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев, вынужден сложить метеорологических условий в районе Кабула, совершил посадку в этот день в Сталинабаде.

На протяжении всего пути от аэродрома до города Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев горячо приветствовали тысячи трудящихся Сталинабада. Вечером 14 декабря Н. А.

Булганин и Н. С. Хрущев присутствовали в Таджикском государственном театре оперы и балета имени С. Айми на большом концерте.

15 декабря Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев и сопровождающие их генерал армии Н. А. Серов, первый заместитель Министра иностранных дел СССР А. А. Громыко, заместитель Министра внешней торговли СССР П. Н. Кумыкин вылетели из Сталинабада в Кабул. (ТАСС).

Пребывание Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Кабуле

15 декабря в столицу Афганистана — Кабул по приглашению афганского правительства прибыли Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев и сопровождающие их лица.

Самолет, доставивший советских гостей в Кабул, приземлился в 13 часов 45 минут по местному времени на Кабульском аэродроме. Аэродром был украшен советскими и афганскими государственными флагами.

При выходе из самолета Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев были встречены Премьер-Министром Мухаммедом Даудом, который сопровождал их при обходе фронта почетного караула, выстроенного на аэродроме. Военный оркестр исполнил государственными гимнами СССР и Афганистана.

Н. А. Булганину и Н. С. Хрущеву были преподнесены цве-

ты афганскими детьми, одетыми в национальные костюмы, а также и от имени советской колонии — советскими детьми. Цветы были также преподнесены Премьер-Министру Афганистана Мухаммеду Дауду и заместителю Премьер-Министра Мухаммеду Намму.

На аэродроме Н. А. Булганин выступил перед микрофоном с заявлением.

В тот же день Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев возложили венок на гробницу Мухаммеда Надир-шаха — отца нынешнего короля Афганистана, убитого в 1933 году. Надир-шах в 1929 году, когда в Афганистане началось реакционное восстание Баче-Сакао, возглавил ожесточенные афганские племена, разгромил Баче-Сакао и занял Кабул. На созванной им Большой Дайрге (собрание вождов, племен и старшин) он за заслуги перед родиной был провозглашен королем Афганистана.

15 декабря Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев посетили Премьер-Министра Афганистана Мухаммеда Дауда и имели с ним беседу. В тот же день Его Величество Король Афганистана Мухаммед Захир-шах дал аудиенцию Председателю Совета Министров СССР Н. А. Булганину и Члену Президиума Вер-

ховного Совета СССР Н. С. Хрущеву. Во время беседы с Королем Афганистана Н. А. Булганин вручил ему послание от Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилова.

Вечером Король Афганистана Мухаммед Захир-шах в своем дворце устроил прием в честь Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева. (ТАСС).

По городам страны



В Горьком ведутся работы по газификации города. Прокладывается из Татарской АССР магистральный газопровод протяженностью около 400 километров.

Первая очередь строительства предусматривает газификацию жилых кварталов поселка работников автозавода имени В. М. Молотова.

НА СНИМКЕ: подготовка труб к спуску в траншею.

По нашему городу

С удвоенной энергией

Строители Кумертауского управления недавно закончили несколько 12-квартирных домов и ведут сооружение фундаментов здания школы ФЗО. На этих объектах, соревнуясь за достойную встречу XX съезда КПСС, с удвоенной энергией трудятся плотники бригады т. Копылова. Помимо плотницких работ, в этой бригаде каждый строитель может вести опалубку, бетонирование, что позволило сократить до минимума простои и ежедневно перевыполнять бригадное задание в два раза.

Строители этого управления готовят к передаче в эксплуатацию магазин на 6 рабочих мест, где ускорено выпустили свои задания штукатуры бригады т. Моисеева и звено маляров т. Власовой.

Отважный поступок

На участке Кумертау — Тильган сильными ветрами была нарушена высоковольтная линия и прекратилась подача электроэнергии в Тильган, где на минуту не должна останавливаться работа на строительстве угольного разреза. Снежные метели, бездорожье затрудняли ремонтную работу «башкирголь» установить место аварии. Они обратились за помощью в ДСО «Шахтер».

На поиски места аварии решались пойти на лыжах спортсмены Трфимов из Ермолаевского разреза, Филькин и Иванов — учащиеся средней школы № 10.

Бушевавшая пурга не заугала молодых спортсменов. Ранним утром 13 декабря они вышли в путь. К полудню пурга разразилась настолько сильно, что в трех шагах ничего не было видно. Путникам угрожала серьезная опасность. Но чувство долга советского человека, которому поручено выполнить важное задание, не покидало их, и лыжники, преодолевая трудности, продолжали путь.

На 26 километре от города, на одной из сопок они заметили странный предмет, а, подойдя ближе, увидели, что металлическая опора с сильным ветром была переломлена надвое, а провода валялись в снегу.

Авария была обнаружена. Сообщить быстро по телефону, лыжники не могли, так как поблизости не было ни одного населенного пункта.

Вернувшись в город, лыжники быстро сообщили ремонтникам о месте сбыва. Так товарищи Трфимов, Филькин и Иванов в исключительно трудных условиях выполнили важное задание.

Б. Тагильцев

Лекции по вопросам экономики

На заводах Ижорском, Невском машиностроительном имени Ленина, карбюраторном имени Куйбышева и на других предприятиях города Ленинграда созданы лектории по изучению конкретной экономики. К чтению лекций привлекаются члены, руководители

водов и фабрик. За последнее время трудящиеся прослушали лекции на темы: «Пути повышения качества выпускаемой продукции», «Внедрение передового опыта на промышленном предприятии» и другие.

(ТАСС)

Комсомольская жизнь

В новой комсомольской организации

Менее месяца тому назад создана новая комсомольская организация в техническом училище. Она насчитывает 180 человек. На прошедших групповых и общих собраниях комсомольцы избрали актив — группоргов, членов комитета секретари, членов редколлегии стеновых, классных и обще-школьной газет.

Комсомольский актив раз-винул свою деятельность. В отдельных классах выданы первые номера стеновых газет. Проведена большая работа по учету членов ВЛКСМ. Организация технического училища одной из первых сообщила о своей готовности выступить к обмену комсомольских документов.

Активные агитаторы

Коммунисты — рядовые и руководящие работники отряда охраны треста «Башнефтеуголь» систематически выступают с беседами о борьбе за сохранность социалистической собственности и на общественно-политические темы среди личного состава команды, а также среди жильцов закрепленных за ними домов. Особенно добросовестно вы-

полняют партийное поручение коммунисты гг. Боровиков, Кочубаев, Сорокин, Третьяков. Два, иногда даже три раза в неделю — один на центральном посту, другие на участках — читают газеты, проводят беседы.

Алексеев,

секретарь парторганизации отряда охраны треста «Башнефтеуголь».

У строителей Дворца угольщиков

У строителей Дворца угольщиков напряженные дни. Идет внутренняя отделка здания. Коллектив участка, строящий Дворец, борется за быстрое окончание стройки и передачу Дворца трудящимся города.

В последнее время комсомольская и профсоюзная группы на участке значительно оживили свою работу. Улучшилось руководство социалистическими соревнованиями. Разнообразней стала наглядная агитация. Плакаты и лозунги призывают рабочих ответить приближающейся знаменательной дате — открытию XX съезда КПСС успехами в труде.

Систематически выпускаются «молнии» и «молнии», называющие конкретные факты и конкретные лица виновных в неполадках, мешающих успешному строи-

тельству. Если критика касается работников отделов или руководителей управления, «молнии» вывешиваются прямо в помещении управления.

Оживление политико-массовой и организаторской работы на участке сказалось на усилении трудовой активности строителей. С подъемом трудятся бригада штукатуров, которую возглавляет т. Дюдин, мозаичники под руководством т. Хазиева, комсомольско-молодежная бригада плотников, руководимая т. Кокаевым, плотники из бригады т. Плеханова. Все они значительно перевыполняют свои нормы.

А. Гуров,

секретарь парторганизации Кумертауского строительного управления.

Декабрьское вооруженное восстание 1905 года

Пятьдесят лет назад московские рабочие написали одну из ярчайших страниц в летописи первой русской революции. В декабре 1905 года они первыми подняли знамя вооруженного восстания против царизма. Декабрьское вооруженное восстание было высшей точкой развития первой русской революции. Оно явилось завершающим этапом в развитии массовых политических стачек, происходивших в стране в октябре — ноябре 1905 года.

1905 года. В ленинской резолюции, принятой съездом, указывалось, что революционное движение в настоящий момент уже привело к необходимости вооруженного восстания и что во главе восстания должен быть пролетариат, руководимый социал-демократической рабочей партией. Съезд поручил всем партийным организациям принять самые энергичные меры к вооружению пролетариата, а также к выработке плана вооруженного восстания и непосредственного руководства им.

Великий Ленин, большевик широко пропагандировал в массах идею вооруженного восстания. Исключительную роль в деле подготовки восстания сыграли решения III съезда РСДРП, состоявшегося в апреле

Выдающуюся роль в революции 1905 года сыграл Московский Совет рабочих депутатов, в котором руководство безраздельно принадлежало большевикам. Кроме общегородского Се-

По следам наших выступлений

«Он готов погасить все «пожары»

Так называлась статья, опубликованная в газете за 20 ноября.

Как сообщает редакция и. о. начальника отдела кадров треста «Башнефтеуголь» тов. Костюк, факты, указанные в статье, полностью подтвердились. Кроме того, начальник отряда пожарно-сторожевой охраны при тресте «Башнефтеуголь» Чайкин, пользуясь бесконтрольностью со стороны бухгалтера и используя свое служебное положение, забрал в счет зарплаты 4.000 рублей.

Приняты меры. Приказом управляющего трестом от 23 ноября с. г. Чайкин с занимаемой должности снят.

Материалы о нарушении дисциплины, а также об наличии полученной Чайкиным обмундировки юристом треста оформляется для привлечения Чайкина к ответственности.

Коротко

Жители 2-го поселка гг. Я. Рекунов, Я. Егоров и Л. Касьянов, пишут что в клубе «Прокремонтаж» очень плохо демонстрируются кинокартины, что в начале сеансов никогда не показывают журналов.

Они просят горком союза угольщиков вмешаться в это дело и устранить недостатки.

По нашей республике



Уфимский мемориальный дом-музей В. И. Ленина в текущем году посетило до сорока тысяч человек. Здесь бывало более тысячи экскурсий с заводов и фабрик, колхозов и учебных заведений Башкирии и соседних областей.

НА СНИМКЕ: мемориальный дом-музей В. И. Ленина.

ЛЕСНОЙ ПОСЕЛОК

Поселок лесорубов Атнаш Нурижановского лесхоза расположен на живописном берегу реки Юрюзань. Атнашцы по праву гордятся своим поселком.

разносит произвольный свисток паровоза: Лучшая машинист лесопункта тов. Бакуламетов ведет тяжелонагруженный состав с лесом и шишечку складу. Недалеко трудятся в другие лесозаготовители.

Но не только красотой окрестностей примечателен поселок. Он непрерывно растет и благоустраивается: поднимаются новые дома, улицы. По вечерам в Атнаше вспоминают лампочки Ильича, из репродукторов льется звуки музыки.

Лесозаготовители Атнаша умеют культурно отдыхать. Удивительно по вечерам в читальном зале. Трактористы, электриканы, Гречихин после трудового дня читают книги, газеты, журналы, играют в шахматы, домино.

Славными делами отвечают лесозаготовители на отеческую заботу партии. Лесное дело на многие километры

М. Хабиров.

(Советская Башкирия)

Успехи коллектива

Соревновался в честь XX съезда КПСС, коллектив столярной мастерской строительного-монтажного управления №3 треста «Башнефтеуголь» производственное задание за ноябрь выполнил на 220 процентов.

Соревновался в честь XX съезда КПСС, коллектив столярной мастерской строительного-монтажного управления №3 треста «Башнефтеуголь» производственное задание за ноябрь выполнил на 220 процентов.

«Самоотверженно трудился над выполнением за-

казов строителей бригады пиломатериалов т. Аюп, звено раскроечного цеха т. Неудачина, бригада столяров-соорудов гг. Маногов, Даутов, которые ежедневно выполняют более двух норм.

(Шимбайский нефтяник).



шуюся в городе обстановку, единодушно признал, что наступил благоприятный момент для начала восстания. В тот же день на общегородской конференции большевиков были заслушаны сообщения представителей фабрик и заводов о готовности рабочих начать восстание. Конференция решила обратиться к Московскому Совету с предложением объявить в Москве всеобщую стачку с тем, чтобы превратить ее в вооруженное восстание. 20 декабря по решению Московского Совета рабочие Москвы дружно начали всеобщую политическую стачку.

«Советы восстановили рабочих». В нем говорилось о тактике ведения уличной борьбы и намечался план захвата города. В Москве поднялись первые баррикады. Повстанцы завязали с полицией и войсками ожесточенные уличные бои. Восстание охватило ряд районов Москвы.

В распоряжении Московского Комитета партии было две тысячи дружинников. Боевые дружины начали разоружать офицеров и полицейских, захватывать оружейные магазины. В это время Московский Комитет обнародовал инструкцию

центром вооруженного восстания стал Пресненский район. Здесь под руководством большевиков действовало 400 вооруженных дружинников, поддерживаемых тысячами рабочих.

Боевая дружина Московско-Казанской железной дороги при поддержке рабочих других районов захватила пригородный район и железнодорожный узел.

Несмотря на недостаток оружия и боеприпасов, восстановившие рабочие сражались с исключительным мужеством и отвагой. Они полны

ТЕПЛОЭЛЕКТРОЦЕНТРАЛИ НУЖЕН КАЧЕСТВЕННЫЙ УГОЛЬ

Теплоэлектростанция — сердце нашего бурого угольного бассейна. Она обеспечивает электроэнергией строителей и действующие угольные разрезы, промышленные предприятия бассейна. С ТЭЦ идет по проводам электричество, а по трубам — горячая вода для бытовых нужд трудящихся города, соседних поселков.

Проводя в жизнь постановления польского Пленума ЦК КПСС, энергетики, в частности, коллективы котельного и топливно-транспортного цехов теплоэлектростанции бассейна добились значительных успехов в деле освоения установленного нового, современного оборудования, слугающего местному бурому углю в топках котлов высокого давления и т. д.

Успехи несомненны. Но есть и недостатки, которые мешают движению вперед. Прежде всего, еще не достигнут проектный съем пара с котлов на местном угле, не решен вопрос ликвидации застревания угля в топках и зависания его в бункерах.

Недавно работники ТЭЦ собрались на расширенное заседание завкома, где были обсуждены насущные задачи, разработаны меры для быстрого освоения проектной мощности котлов. Собравшиеся приняли обязательство в дни подготовки к XX съезду КПСС приложить все силы к тому, чтобы увеличить выработку пара и электроэнергии.

На заседании завкома было также отмечено, что в настоящее время, с наступлением метелей и холодов, сильным тормозом в борьбе за достижение проектной производительности котлов

является низкое качество угля, подаваемого на ТЭЦ из Ермолаевского разреза. Чрезмерная влажность, повышенное содержание породы затрудняют подачу угля к мельницам и снижают производительность котлов, ведут к перерасходу мазута на производство электрической и тепловой энергии.

Отмечена также недостаточная оперативность персонала погрузочно-транспортного управления в деле своевременного вывода порожняка и подачи груженых вагонов с углем, что приводит к почти полной выборке угля в бункерах, к ограничению потребителей тепловой, электрической энергии.

Рабочие, инженерно-технические работники котельного и топливно-транспортного цехов ТЭЦ обратились к рабочим и инженерно-техническим работникам Ермолаевского разреза и погрузочно-транспортного управления с призывом — принять все меры к тому, чтобы снизить зольность подаваемого угля на ТЭЦ до нормы, добиться снижения влаги в угле, ускорить оборачиваемость вертушек с углем, не допуская перерывов между уборкой вагонов и подачей новой вертушки более, чем 1—1,5 часа, а также немедленно отремонтировать вагоны, не допуская подачи их с неисправными люками.

Энергетики, в свою очередь, обязуются незамедлительно принять меры в деле полного освоения скважины местного бурого угля и достижения проектной производительности котлов, а также не допускать простоя вагонов под выгрузкой сверх нормы.

В Калининградском порту



В Калининград прибыло рефрижераторное судно «Светлогорск», построенное для Советского Союза в Амстердаме (Голландия). Это первоклассное судно отличается превосходными мореходными качествами, оно способно плавать во льдах.

НА СНИМКЕ: «Светлогорск» у Калининградского причала.

«Лена» вышла в Антарктику

14 декабря в 12 часов 30 минут из Калининградского морского торгового порта отправилось к берегам Антарктики второе судно советской комплексной Антарктической экспедиции — дизель-электроход «Лена». На проводы участников экспедиции пришли рабочие, служащие, студенты, учащиеся, представители общественных организаций города.

Перед отплытием корабля состоялся митинг.

(ТАСС).

УЛУЧШИТЬ РАБОТУ ОРГАНИЗАЦИЙ ДОСААФ

На днях состоялась третья городская конференция ДОСААФ. Она вскрыла ряд серьезных недостатков в работе первичных организаций, а также городского комитета ДОСААФ (председатель т. Николаев).

Первичные организации малочисленны, особенно на промышленных предприятиях и в трюмных управлениях. Ряд городских организаций ДОСААФ поворачивается, главным образом, за счет учащихся, а не рабочей молодежи.

Во многих организациях оборонно-массовая работа ведется вяло, кружки и секции не организованы. С совсем разлохла работа в первичных организациях ДОСААФ Кумертауского строительного монтажного, Ермолаевского шалотрюмного, Кумертауского трюмного управлений, а также Ермолаевского разреза.

Партийные и комсомольские организации управлений, предприятий и учреждений не оказывают необходимой помощи в работе первичным комитетам ДОСААФ, хотя проведение оборонно-массовой работы — кровное дело коммунистов и комсомольцев. О том, насколько слаба связь партийных организаций с ДОСААФ, видно из такого примера: на отчетно-выборную конференцию ДОСААФ, из числа приглашенных секретарей партгорга и партторганизации ТЭЦ.

Выступавшие на конференции делегаты тт. Бякузов, Садиков, Завалев, Дмитриев и другие, отмечая слабую работу первичных организаций, резкой критикой подвергли за слабое руководство городского комитетом. Со стороны горкома ДОСААФ не было необходимо-

го контроля, а также не оказывалось практической помощи в проведении различных мероприятий первичными организациями. Не проявил горком достаточной инициативы, чтобы обеспечить первичные организации нужной литературой, плакатами и материальной частью, необходимыми для занятий в кружках ДОСААФ.

Председатель городского комитета ДОСААФ т. Николаев не сумел потребовать от членов горкома деятельного участия в организации и проведении всех мероприятий оборонно-массовой работы, поэтому они в течение отчетного периода в работе комитета участвовали от случая к случаю. Своєю небрежностью т. Николаев проявил и в том, что не привлек членов комитета к активному участию в подготовке к конференции. И в отчетном докладе слабо критиковалась деятельность членов комитета, так и председателей первичных организаций.

Все эти недостатки, отрицательно сказавшиеся на работе ДОСААФ, были подвергнуты критике. На конференции был избран новый состав городского комитета ДОСААФ во главе с председателем т. Николаевым, намечены конкретные мероприятия для улучшения работы городской организации ДОСААФ. Для выполнения их необходима повседневная практическая помощь со стороны партийных и комсомольских организаций, которые должны привлечь трудящихся к активному участию в оборонно-массовой работе.

Баранов,
инструктор орготдела горкома КПСС.

НОВЫЕ КНИГИ

В магазине книготорга поступила большая партия художественной, политической, научно-популярной,

технической и детской литературы. Поступили также подписные издания.

Хисматуллин.

ялись активной поддержкой со стороны населения пролетарских районов.

Царское правительство пустило в ход артиллерию. Оно собрало войска, значительно превосходящие силы восставших рабочих. Но, только перебросив в Москву полки из Петербурга, Твери и Западного края, царизм смог подавить восстание.

В ходе декабрьского вооруженного восстания рабочие проявили чудеса героизма и самопожертвования, они до конца сохранили стойкость и боевой дух. «Мы начали. Мы кончаем... Кровь, насилие и смерть будут следовать по пятам нашим. Но это — ничто. Будущее — за рабочим классом. Поколение за поколением во всех странах на опыте Пресни будут учиться упорству», — говорилось в последнем приказе штаба пресненских боевых дружин.

Декабрьское вооруженное

восстание в Москве не было одиозным. Героическая борьба московских рабочих послужила боевым сигналом для пролетариата во всех концах России. Под руководством большевиков вспыхнули очаги восстания в Донбассе, на Урале, в Красноярске, Чите, Севастополе, Ростове-на-Дону, в Забайкалье, Прибалтике и других районах страны.

Царскому правительству удалось потопить в крови вооруженные выступления, но рабочий класс не чувствовал себя побежденным. Он отступал в порядке и без паники, сохраняя глубокую уверенность в конечном торжестве своего правого дела.

Декабрьское вооруженное восстание потерпело поражение в силу того, что у рабочих было мало оружия, мало организованных боевых отрядов. Выступления рабочих были недостаточно согласованы. Восставшие

применяли не тактику нападения, а тактику обороны, которая, как известно, не может привести к решительной победе. Серьезной помехой успешному развитию революционной борьбы масс была предательская тактика меньшевиков, выступавших против восстания.

Первая русская революция, по словам Ленина, была генеральной репетицией Великой Октябрьской социалистической революции. Она убедительно подтвердила правильность ленинской идеи гегемонии, руководящей роли пролетариата. Экономические стачки рабочих быстро перерастали в политические, а политические стачки — в вооруженное восстание. Рабочий класс проложил себе в революции как сила, способная возглавить борьбу всего народа против царизма. Творчество рабочего класса породило в револю-

ционной борьбе Советы. Возникнув как органы стачечной борьбы, Советы выросли в органы массовой общереволюционной борьбы, в органы вооруженного восстания, явились зародышем новой, революционной власти. Декабрьское восстание выявило громадную боевую энергию рабочего класса как самого последовательного и решительного борца за демократию и социализм.

Партия большевиков всесторонне изучила опыт первой русской революции, причины ее поражения. Это дало возможность партии тщательно подготовить победу Октябрьской революции в 1917 году.

Первая русская революция оказала огромное влияние на развитие революционного движения международного пролетариата. Она вооружила народные массы всех стран новым политиче-

ским и организационным опытом, новыми формами классовой борьбы. Под воздействием успехов русской революции во Франции, Германии, Австро-Венгрии и других странах Западной Европы стали впервые проводиться всеобщие стачки как новое, дотоле неизвестное оружие политической борьбы пролетариата.

Революция 1905 года оказала также мощное воздействие на разрывание национально-освободительного и антифеодального движения угнетенных народов Азии.

Героическое декабрьское восстание оставило глубокий, нескоро забываемый след в истории борьбы международного пролетариата за свободу трудящихся.

Б. Багликов,
кандидат исторических наук.

СТРОГО СОБЛЮДАТЬ ПРОТИВОПОЖАРНЫЕ ПРАВИЛА

В нашем городе многие граждане на свои личные сбережения или опираясь на помощь государства, построили индивидуальные дома. Дома эти имеют отличный внешний вид, удобны для жилья по внутренней планировке. К сожалению, отдельные домовладельцы нарушают противопожарные правила при строительстве и при эксплуатации домов.

К примеру, хорошие дома построили во втором Пушкинском переулке А. В. Журавнов, А. Ш. Адимбеков, на улице Некрасова — гражданин Юдашбаев, а на улице Пролетарской — Г. С. Виктимиров, А. Кононенко, но они при сооружении печей и дымоходов допустили отступление от рекомендованных по проекту противопожарных правил. Дымоходы, при прохождении через потолочные перекрытия, не имеют надлежащих разделок. Виктимиров, кроме того, не сделал под печью фундамента, а Юдашбаев сложил печь без разделки, вплотную к кирпично-засыпной стене.

Названные нарушения правил ведут к печальным последствиям. Изучение причин пожаров показывает, что, если деревянные части здания (перегородки, балки, полы, потолки, крыши, стропила) вплотную соприкасаются со стенками печи или дымохода, то они могут загореться даже без непосредственного воздействия на них пламени, ибо при сжигании топлива в печи развивается температура до 600—800 градусов и вследствие этого сильно нагреваются стенки печи и дымохода, а поэтому деревянные части, находясь под постоянным воздействием высокой температуры, обугливаются. В таком случае достаточно малейшей искры из щели, образовавшейся в печи или дымоходе, как возникает пожар.

Чтобы преждевременно не лишиться дома, надо при его строительстве устанавливать печь не на деревянном или кирпичном фундаменте, не допускать соприкосновения стенок частей здания со стенками печи и дымохода. Следует обязательно делать кирпичную разделку толщиной не менее 38 или 25 см с прокладкой войлоком, смоченным в глиняном растворе или с прокладкой асбеста. При эксплуатации печи обязательно надо следить, чтобы в стенах печи и дымохода не было щелей, трещин, а перед топочным отверстием должен быть на полу предтопочный железный лист.

При использовании печью нельзя складывать перед дверцами топки или между печью и стенами дрова,

оставлять мусор, вешать для просушки одежду, а также оставлять дверцу топочной печи открытой. В таких случаях загорание обычно возникает или от выпавшего угля или от действия лучистой теплоты. Следует топку печи производить при постоянном присмотре со стороны взрослых.

В сильные морозы не рекомендуется перегревать печь, т. е. допускать длительную топку. Это вызывает чрезмерное нагревание стенок, что может вызвать появление трещин. Безопаснее и практичнее истопить печь 2—3 раза в сутки.

Много несчастных случаев происходит и от того, что с целью ускорить разжигание в печи дров или угля применяют керосин или даже бензин. В таких случаях жидкость мгновенно воспламеняется и из топки выбрасывается пламя.

Опасно и несоблюдение такого правила. Есть случаи, когда выгребают из печи горячий уголь в чугуны, ведра, а бывает и в деревянные ящики. Оставляют уголь незатушенным. Само собой понятно, что незатушенные угли или зола, сложенные в деревянный ящик, в ведро или чугуны, поставленные на деревянный пол, вызовут загорание. Рекомендуется угли тщательно тушить и только убедившись, что они погасли, сыпать их в место постоянного хранения. Безопаснее, конечно, пользоваться специальной углишкой, предоставляющей собой железный бак на ножках и с плотной крышкой.

Пожары иногда возникают на чердаках. Обычно причиной пожара в этих случаях является пламя или искра, проникшая через трещины дымохода на легкозагорающиеся предметы. Стенки дымохода нужно побелить. В случае появления трещины, через них будут проникать наверх колья и они станут заметны. Все

трещины можно будет своевременно выявить и заделать. И, конечно, ни в коем случае нельзя хранить на чердаке, возле дымоходов, горючие предметы, привязывать к дымоходам радиотаннеты, веревки для белья и т. п.

Не менее 6 раз в год необходимо очищать дымоходы от сажи и не реже одного раза в месяц проверять не образовались ли в печах и дымоходах трещины.

Отдельные граждане ставят в домах или постройках около дома железные печки-временники. Их нередко устанавливают непосредственно на деревянном полу или вблизи стен, перегородок, не делают разделок между дымоходами, а дымоход бывает выводит в вентиляционный канал. Временными печками можно пользоваться только в исключительных случаях и обязательно с разрешения работников пожарной охраны, которые посоветуют, как их установить, чтобы исключалась всякая возможность возникновения пожара.

За последнее время в городе выявилось очень нежелательное явление. Отдельные граждане, например, Жураков, Чуданов, Хабидуллин в надворных постройках сделали бани. Эти бани построены в нарушение правил застройки усадьбы и без соблюдения элементарных правил пожарной безопасности, что угрожает не только названным гражданам, но и соседям-домовладельцам.

Соблюдение противопожарных правил — непременное условие нашей безопасности. Отмеченные выше недостатки нужно немедленно устранить, чтобы обезопасить себя и соседей от пожара.

М. Сидельников,
старший пожарный инструктор управления пожарной охраны МВД БССР по городу Кумертау.

Советские туристы в Югославии



На снимке: в сельско-хозяйственной задруге багата Смиларево.

Торговые отношения между ГДР и ГФР

Как передает агентство АДИ, в Берлине подписаны списки товаров к соглашению о внутригерманской торговле на 1956 год. Как и в предшествующем году, достигнута договоренность об обмене товарами на 1 миллиард расчетных единиц с каждой стороны. (ТАСС).

Тайвань в планах американской военной

Как видно из сообщений американских информационных агентств, в последнее время Тайвань посетил ряд высокопоставленных военных руководителей США, в том числе военный министр США Брауер.

Брауер за время своего пребывания на Тайване общался с Чан Кай-ши и другими гоминдановскими лидерами, присутствовал на маневрах чакайшистских войск, а также совершил поездку на остров Цзиньшань-дао, где инспектировал находящиеся там части чакайшистов.

Говоря о причинах большого внимания, которое в последнее время уделяют Тайваню военные лидеры США, агентство Юнайтед Пресс в сообщении о недавних состоявшихся маневрах американских военно-воздушных сил в районе Тайваня подчеркивало «растущее значение Формозы (Тайваня) в планах американских вооруженных сил на Дальнем Востоке». (ТАСС).

В английской палате общин

13 декабря в палате общин премьер-министру Идену был задан вопрос об отставке научного и технического обучения английской молодежи по сравнению с обучением молодежи в странах социалистического лагеря.

Иден сказал, что правительство «вполне осведомлено» об этой проблеме и что министр просвещения в скором времени выступит с заявлением на эту тему.

Ряд депутатов задал дополнительные вопросы, ссылаясь, в частности, на речь Черчилля в Вудфорде 5 декабря, в которой он говорил о серьезном отставании технического образования в Англии по сравнению с СССР. Иден спросил: «Разве не верно, что СССР уделяет первостепенное внимание этому вопросу?» Лейборист Эмрис Хьюз сказал, что речь Черчилля в Вудфорде представляет собой «наиболее поразительное признание достигнутого коммунизма». (ТАСС).

В клубе имени Худайбердина

Вечер советской поэзии

На днях в клубе состоялся, организованный городской библиотекой и отделом культуры горсовета, вечер советской поэзии. Вечер привлек много читателей библиотеки, особенно молодежь.

В фойе клуба была оборудована интрина со списками, рекомендующими читателям лучшие стихотворные произведения и сборники стихов советских поэтов.

С докладом о революционных традициях советской поэзии и творчестве отдельных поэтов выступила заведующая Домом пионеров А. Н. Быкова. Присутствующим во внимании и интересом выслушали доклад, иллюстрированный стихами.

С таким же живым интересом восприняли участники вечера выступления читателей библиотеки Васюкиной, Михайловой, Душиной, декламировавших любимые стихи советских поэтов. С большим чувством работница ТЭЦ Тамара Сизикова прочла отрывки из поэмы Маргариты Алигер «Зоя» и поэмы Александра Твардовского «Василий Теркин». Заместитель директора технического училища В. Бутославский прочел на вечере несколько своих стихотворений: «Владимиру Маяковскому», «Победа и мир», «Подрута».

Подготовка к новогоднему празднику

Развернулась подготовка к новому году. В праздничные дни в клубе состоится большой новогодний костюмированный бал, елка для детей, молодежный вечер. Готовится оформление клуба к новому году. Пополненный танцевальный кружок специально к празднику разучивает карнавные танцы, акробатический тоже готовит специальную программу.

ГОТОВИТСЯ НОВЫЙ СПЕКТАКЛЬ

Драматический коллектив клуба имени Худайбердина начал работу над спектаклем по пьесе Лауреата Сталинской премии К. Тренева «Любовь Яровая».

В спектакле заняты артисты самодеятельности Балабанова, Воронина, Христолюбов, Черенков и другие.

Работа над большим спектаклем привлекла в драматический коллектив новых участников.

За редактора
М. С. БОЛЬШАГИНА.